

# 国务院发文 破除公立医院逐利机制

## 个人卫生支出降至30%以下

据新华社电 国务院办公厅日前印发《关于城市公立医院综合改革试点的指导意见》提出,2015年进一步扩大城市公立医院综合改革试点。到2017年,城市公立医院综合改革试点全面推开。

意见提出,公立医院综合改革的基本目标是,破除公立医院逐利机制,落实政府的领导责任、保障责任、管理责任、监督责任,充分发挥市场机制作用,建立起维护公益性、调动积极性、保障可持续发展的运行新机制;构建起布局合理、分工协作的医疗服务体系和分级诊疗就医格局,有效缓解群众看病难、看病贵问题。

意见提出,到2017年,城市公立医院综合改革试点全面推开,现代医院管理制度初步建立,医疗服务体系能力明显提升,就医秩序得到改善,城市三级医院普通门诊就诊人次占医疗卫生机构总

诊疗人次的比重明显降低;医药费用不合理增长得到有效控制,卫生总费用增幅与本地区生产总值的增幅相协调;群众满意度明显提升,就医费用负担明显减轻,总体上个人卫生支出占卫生总费用的比例降低到30%以下。

意见明确,城市公立医院改革要重点抓好七项任务:一是破除公立医院以药补医机制,建立公立医院运行新机制。二是改革公立医院管理体制,建立现代医院管理制度。三是强化医保支付和监控作用,支付方式改革要覆盖区域内所有公立医院并逐步覆盖所有医疗服务。四是建立符合医疗行业特点的人事薪酬制度。五是构建各类医疗机构协同发展的服务体系,强化上下联动的分工协作机制。六是推动建立基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的分级诊疗模式。七是加快推进医疗卫生信息化建设。

# GUAN 观点 DIAN

## 幸福需要恰到好处

恰到好处,是一种哲学和艺术的结晶体。它代表的豁达和淡然,是幸福门前的长廊。轻轻走过它,你就可以拍打幸福的门环。(毕淑敏,作家)

## 图说 TUSHUO



### 西沙群岛:欲建“中国马尔代夫”

自西沙旅游航线开通一年多来,已接待一万多名游客,昔日沉寂的永乐群岛一天天热闹起来,三沙市有关部门日前向记者介绍,这里计划建成“中国的马尔代夫”。“今年内还要开工晋卿岛、甘泉岛环岛路项目,以及5个岛礁的1500吨级简易码头工程。” 据新华社



### 英拉被控渎职案将开庭

5月22日是泰国军事政变一周年。周年前三天,也就是19日,泰国大理院(最高法院)从政人员刑事法庭将开庭前总理英拉·西那瓦所涉“大米案”,英拉已确认出庭。如果英拉所涉渎职罪成立,她可能被判高至10年监禁。 据新华社

## 热点 REDIAN



## 飞人刘翔退役

### 现场动情几度哽咽

5月17日晚,国际田联钻石联赛上海站比赛结束后,现场举行了中国飞人刘翔的退役仪式。

中国国家体育总局副局长肖天向刘翔颁发中国田径杰出贡献奖。上海市副市长赵雯为刘翔送上鲜花。

刘翔讲话时现场爆发出热烈的掌声,而刘翔动情之处几度哽咽讲不出话,现场很多女观众也流下眼泪。一段肺腑之言后,刘翔深深鞠了两躬。

央视主持人张斌担任退役仪式主持人。现场大屏幕播放了刘翔的职业生涯回顾。图为刘翔和教练孙海平拥抱。 据新华社

## “降费提速”方案昨日启动

### 网民吐槽:新方案诚意不足

5月17日是一年一度的世界电信日。对于中国亿万网民而言,今年的电信日可以说是有史以来最“实惠”的电信日,因为就在刚刚过去的5月15日,三大电信运营商同时公布了“降费提速”的新方案。动作较快的北京联通已经宣布自17日开始,启动第四次免费宽带提速。

虽然新方案中的很多资费降幅颇大,确实给

网民带来了实惠,但调查显示,很多网民对部分资费内容并不买账,认为运营商“换汤不换药”,吐槽新方案“诚意不足”。

其中,被网友吐槽最多的是“夜间流量”,有网友认为运营商是鼓励网民熬夜,还有网民表示,夜里在家的時候都有wifi,“夜间流量”优惠纯属鸡肋。 据新华社

## 城事 CHENGSHI

### 上海将推出沪版不文明游客黑名单制度

本周末,黄浦区旅游局聘请的10名旅游质量社会监督员上岗。作为上海首批旅游监督员,他们会不定期对旅游市场进行明查暗访。

记者从有关部门获悉,上海市的不文明游客

黑名单制度正在积极制定中,将适时推出。届时,不文明行为记录不仅会被记录到黑名单,还可能被纳入个人信用体系。

据《新闻晨报》

### 山西采煤致土地沉陷 数千悬空村房屋倒塌

煤炭大省山西改革开放以来累计生产原煤1000亿吨左右,为中国的经济发展提供了重要的能源保障。然而巨量的煤炭开采为生态本就脆弱的当地留下了大面积的采空区和沉陷区,数千村庄房屋倒塌、饮水困难和耕地破坏。

据山西省的初步调查,全省因采煤造成的采空区面积近5000平方公里(约占全省国土面积的3%),其中沉陷区面积约3000平方公里(占采空区面积60%),受灾人口约230万人。

据新华社

## 数说 SHUSHUO

25张

河北磁县一户刘姓村民近日收拾房间时,无意间从一个老箱子的箱底翻出一个泛黄的布包,其中装有25张清代至民国期间的地契、房产土地证等。这些地契中,年代最久远的一张是落款为清乾隆20年的官契,距今已有260年历史。 据新华社

38辆

近来,每至深夜,一群驾着卡宴、路虎等高档车的年轻人就会齐聚乌鲁木齐一路段,风驰电掣般追逐竞驶,扰得四邻不安宁。据民警介绍,参与飙车的以85后和90后的年轻人为主。警方查获了涉嫌车辆38辆。 据新华社

7万亿

最新研究认为,中国取消存贷比,将释放约7万亿信贷资金。

近日,喜投网董事长黄生撰文称“来了7万亿,这比降息的效果还大,比中国式QE的效果还大,对于实体经济来说,是大利好!”有人说,要照这个逻辑,目前的刺激比2008年要大将近一倍,难道房价要翻倍? 星报综合